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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:405 Statsbidrag till idrottsföreningar med koppling till 
vänsterextremism

En uttalat socialistisk idrottsförening baserad i Malmö bedriver verksamhet 
inom olika typer av kampsporter såsom thaiboxning (muay thai), men också 
andra idrotter som exempelvis fotboll. Föreningen har på senare tid 
uppmärksammats i såväl traditionella medier som sociala medier. I 
rapporteringen har det framkommit att inslag av extremism förekommer i 
föreningen. Det handlar bland annat om förekomst av kommunistiskt och 
våldsbejakande material samt samröre med den vänsterextrema miljön.

Föreningen är anslutet till Svenska Muaythaiförbundet och är därigenom en del 
av Riksidrottsförbundets struktur, vilket föreningen också anger på sin egen 
webbsida. Riksidrottsförbundet mottar miljardbelopp från staten, vilket gör att 
statsbidrag i förlängningen kan gå till verksamhet med antidemokratiska inslag.

Sverigedemokraterna och regeringen har under mandatperioden genomfört 
reformer i syfte att bekämpa att extremister tillskansar sig skattemedel avsedda 
för civilsamhället. De skärpta demokrativillkor vid statsbidrag till 
civilsamhället som trädde i kraft 2025 är ett exempel på det. 
Sverigedemokraterna följer noggrant implementeringen av dessa villkor.

Det är avgörande att säkerställa att skattemedel inte tillfaller antidemokratiska 
krafter, såsom den vänsterextrema miljön, genom civilsamhällesorganisationer.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

1. Vilka initiativ har ministern tagit för att säkerställa att inga statsbidrag 
till organisationer inom idrottsrörelsen går till den vänsterextrema 
miljön och andra antidemokratiska krafter?

2. Vilka initiativ är ministern beredd att ta framöver för att säkerställa att 
inga statsbidrag till organisationer inom idrottsrörelsen går till den 
vänsterextrema miljön och andra antidemokratiska krafter?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Jonas Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


